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3ader 1o TMHEHHOH anredpe. 2 ceMecTp

Crrcox pekoMeHIyeMOn JINTEPATYPHI ..
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3auyeT no JuHeiiHOM ajredpe. 2 cemecTp
Bapuanr 1

SIBnsieTcst JIn MHOKECTBO BceX diieMeHTOB R, Buma (X;; X; ... X7), y KOTOPBIX X; = X,, IMHEHHBIM MPOCTPAHCTBOM?
B CJIy4ac MOJIOKUTECIBHOI'O OTBETA HaNTH Pa3MEPHOCTH 3TOTO NPOCTPAHCTBA, YKa3aTh KaKOfI-HPI6yI[L 0asuc.
X, — 2X, +3x3 — 4x, =0

X, — X3+ x,=0
x; + 3x, — 3x,=0"

7x5 — 3x3— x4, =0

Haiitu oOmiee pemieHue OTHOPOAHON CUCTEMBI: 3amucath €ro B BEKTOPHOU (opme.

Bbinenuts pyHIaMEeHTaNbHYI0 CHCTEMY PELICHHH.

X, — X3— X4— x5=1
Xy +2x3— x4+ 3x5=2

2%, — X, — 4x%3 — x4 — 5xs =0

X1+ X+ X3— 2x,+2x5=3

[JaHa cucrema JIMHEHHBIX YpaBHEHUI:

a) Jloka3arb, 4TO OHAa COBMECTHA.

0) Haiitu QpyHIaMeHTaIbHYIO CHCTEMY PEIICHUI COOTBETCTBYIOMICH OHOPOIHON CHCTEMBI.

B) HaiiTu o01ee pemeHne cucTeMbl U 3alucaTh €ro B BEKTOPHOH (Gopme.

X1 — X+ x3— x,=0 L: X1+ Xp— x3— x4, =0
X+ X =0 " 2'{2x1 + x3— x,=0"
pa3MepHOCTh nepecedenust L; N L, u 6a3uc cymmsl Ly + L,. SIBnsgercs i cymma Ly + L, npsimoit?

B nuneiinom mpoctpancTBe R 3amaH  smHeWHbI omepatop A:Vx = (X;; Xp; X3) € Ry - Ax = [a; x]
(BekropHoe mpoumsBenenue), rae a = (1; 0; 2). Haiitu Marpuiy JmHEHHOro omepatopa B Oasuce
fi=@ -11,f =(0;1;1),f3 = (1: 2; —1). Imeer 1t onepatop A oOpaTHBIii orepaTop?

B JIIT R, 3amaHel HOANPOCTPAHCTBA Ll:{ Haiitu



3auer no JuHeiiHOM anaredpe. 2 ceMecTp
Bapuanr 2

SIBnsieTcs I MHOXKECTBO BCeX MHOrowieHoB p(x) € Pg (crenenu He Bhime 6) Takux, uro p(0) = p(1) =p(2) = 0,
JIMHEHHBIM MPOCTPAHCTBOM? B cilydae MONOXKUTENLHOTO OTBETa HAWTH PasMEpHOCTh 3TOrO MPOCTPAHCTBA, YKA3aTh
KakoW-HHOYAb Oazuc.

3x; + 4x, —5x3+ 7x, =0

2x1— 3x, +3x3— 2x,=0
4x; +11x, — 13x3 + 16x, = 0’

7x1 — 2x,+ X3+ 3x, =0

Haiitu oO1iee perieHre 0 JHOPOIHON CHCTEMBI: 3amucarh €ro B BEKTOpHOM (opme.

Boinenuts GpyHIaMEHTAIbHYIO CHCTEMY PELICHHH.

X1 + X3 — X4+ x5 =2

. N X1+ Xp;— x3— 2x4— 2x5; =6
JlaHa cucrema JIMHEHHBIX ypaBHEHUI: .
3x1 + x2 + X3 - 4X4 = 10

4x; + Xp +2x3— Sx4+ x5 =12
a) Jloka3ark, YTO OHa COBMECTHA.
0) Haiftu pyHIaMEHTATBHYIO CHCTEMY PEIICHHH COOTBETCTBYIOIICH OMHOPOIHONW CHCTEMBI.
B) Haiitu oOriee penienne cucTeMsl U 3aIIMCaTh €ro B BEKTOPHOU (opme.
Xy —2x,+ X3— x,=0
X1+ X — 3x3 =0
pa3MepHOCTh cymMMbl Ly + L, u 6a3uc nepeceuenus Ly N L, .
B numueitnom mpoctpancTBe R; 3aman numHeiiHbid omeparop A: VX = (Xy; Xo; X3) € Ry = Ax = (xg; 0; x3) .
Haiitn marpumy nuseiiHoro omeparopa B ©Oasuce f; = (1; 0; 1), f, = (1; 2; 3),f3 = (—1:3; 1). Nmeer mm
omeparop A oOpaTHbI# oreparop?

B JIII R, 3amaHbl noampocTpaHcTBa Lq: { u Ly x;+ x,— x3+ x,=0. Haiitu



3auyeT no JuHeiiHOM ajredpe. 2 cemecTp
Bapuanr 3

SIBnsieTcst JIM MHOXKECTBO BCeX 3IIeMEHTOB Rg Buma (Xi; X ... Xg), Y KOTOPBIX Xy = X, = .. = Xg , JIMHCHHBIM
npoctpancTBoM? B ciiydae mosioKUTEIBHOTO OTBETa HAWTH Pa3MEPHOCTh 3TOTO MPOCTPAHCTBA, yKa3aTh KAKOH-HUOY b
6asuc.
4x1 + 7x, +10x3— 7x, =0
3x; + 5x, + 6x3— 4x, =0
4x; + 5%, — 2x3+ 3x,=0"
3x; + 8x, +24x3 — 19x, =0
Brigenuts GyHIaMEHTATBHYIO CHCTEMY PEIICHUH.
7x, + 6x, + 5x3 + 5x, + x5 = 26
X1 — X3 — X4— 5x5=-16
6x; + 5x, + 4x5 + 4x, =19’
X, + 2x, +3x3 + 3x,+ 7x5 =30

Haiitu obmmee pemeHre 0XHOPOAHON CHCTEMBI: 3aImcaTh e€ro B BEKTOpHOH (hopme.

JlaHa cucrema TMHEWHBIX YpaBHEHUI:

a) Jloka3arb, 4TO OHAa COBMECTHa.

0) Haiitn QpyHmaMeHTaIbHYIO CHCTEMY PEIICHHH COOTBETCTBYIOIICH OMHOPOIHONW CHCTEMBI.

B) Haiitu oOriee penienue cucTeMsl U 3aIlMcaTh €ro B BEKTOPHOH (opmMe.

B JIIT R, 3aganbl moampocrtpaHctBa L; = L (ej,e;) ul, = L (e3,e,) — JUHEHHbIE O0OJIOYKH BEKTOPOB € =
=(1;1;, -1;0), e, = (-1;2;0; 1), e5 = (1;1; =2; 1), e, = (0; 3; —=1; 1) . Haiitu pa3sMepHOCTh
nepeceuenus L; N L, u6azuc cymmsr Ly + L, .

B nuneiinom npoctpanctse R; 3aman nunelnbii oneparop A: Vx = (xq; Xp; x3) € R; > Ax = (x1; — Xp; — X3).
Haiitn marpuiyy nuseiitHoro omneparopa B 6asuce f; = (—1; —1; 0),f, = (1, 1; 1),f3 = (2:1; —1) u marpuny
o0paTHOTO omneparopa B 3TOM ke Oa3muce.



3auer no JuHeiiHOM anaredpe. 2 ceMecTp

Bapuanr 4
SIBnsieTcst M MHOJXKECTBO BCEX 3JIEMEHTOB Ry Buaa (Xq; X,; ... Xg), Y KOTOpBIX X; + 2x, + 3x3 + 4x, + 5x5 +
+6x, = 0, JMHCHHBIM TpPOCTpaHCTBOM? B ciydae NOJOKHUTEIBHOrO OTBETAa HANTH Pa3MEPHOCTH 3TOTO

IIPOCTPAHCTBA, YKa3aTh KaKOW-HUOY b O6a3uc.
Xy — Xy —2%x3+ 3x4— 4x5=0
X1 — Xo— X3+ 2x,—3%x5=0
X, — X+ 3x3 — 3x;=0
X, — X +10x3 — 3x, — 4x5 =0
¢dbopme. Beiienuth pyHIaMEHTATBHYIO CHCTEMY PEIICHUI.
2%+ Xp— X3— X4+ x5=1
Xi1— Xp+ X3+ x4— 2x5=0
3x, 4+ 3x; — 3x3 — 3x4 +4xs =2
4x; + 5x, — 5x3 — 5x4 +7x5 =3

Haiitu o0miee peuieHue OJIHOPOMHOW CHUCTEMBI: ; 3aIucaTh €ro B BEKTOPHOM

JaHa cucrema JIMHEHHBIX YpaBHEHUI:

a) Jlokaszarb, 4TO OHa COBMECTHa.

0) Haiitn QpyHmaMeHTaIbHYIO CHCTEMY PEIICHUH COOTBETCTBYIOMICH OHOPOIHON CHCTEMBI.
B) HaiiTu o01ee pemeHne cucTeMbl U 3alucaTh €ro B BEKTOPHOH (Gopme.
X, —2x,+ X3 — x,=0
X1+ Xy — X3 =0
BektopoB e; = (1; —1; 0; 1),e, = (0; 1; 1; 1) . HaiiTu pa3mepHOCTb niepeceuenus L; N L, u 6a3uc B L, .

B nuneitHom mpoctpancTBe R 3a1an nuHelnnsii oneparop A: VX = (xq; X,; x3) € R; - Ax = (0; 0; x3). Haiiru
MaTpHIly JIUHeWHoro omeparopa B Oasuce f; = (1; 1; 0),f, = (1; —1; 1),f5 = (0; 0; 1). NUmeer su oneparop A
oOpaTHbIii oneparop?

B JIIT R, 3amaHBl MOANPOCTpaHCTBA L, : { L, = L (e;,e,) — nuHeitHas oOonouka



3auer no JuHeiiHOM anaredpe. 2 cemecTp
Bapuant 5

SBnsieTcss M MHOXECTBO BCeX MHOrouwieHoB p(x) € Py (cremenu He Bblme 5) takux, uro p(0) = p'(0) = 0,
JUHEWHBIM TIPOCTPAHCTBOM? B ciydae MOJIOKHUTETFHOTO OTBETa HAWTH Pa3MEpHOCTH STOTO IPOCTPAHCTBA, YKa3aTh
KakoW-HHOYAb Oazuc.

2x;+ 5x, +4x3 — x, =0
Haiitu oOmiee peiieHHe OTHOPOAHON CHUCTEMEBL: § 2X; + X, — x, = 0; 3ammcaTh ero B BEKTOPHO# (opme.

2X1 — X;— 2x3— x4, =0
Bbinenuts GpyHIaMEeHTaNbHYIO0 CHCTEMY PEIICHHH.
4x1 — 2%, + X3+ 2x4+ 2x5 =1
6x; — 3x, + 2x3 + 4x,+ 5x5 =3
4x, — 2x, + 3x3 +6x4 + 10x; =7
2X1 — Xo+ X3+ 2x4+ 3x5 =2

JlaHa cucreMa TMHENHBIX YpaBHEHMIA:

a) JlokasaTp, 4TO OHa COBMECTHA.
0) Haiitu QpyHmaMeHTaIbHYIO CHCTEMY PEIICHUI COOTBETCTBYIOIIECH OHOPOIHOM CHCTEMBI.
B) HaiiTu o01mee pemeHne cucTeMbl U 3alucaTh €ro B BEKTOPHOH (Gopme.

X, — Xy — x,=0 _
Xp =X+ X3 — Xq4 = o
B JIIT R, 3amausl noampoctpaHctBa Li: <Xy + X, + X3+ x4, =0 u L,: o+ x -0 Haiitu 6a3uc
1 2 =
x2 - X3 = 0

cymmbl Ly + L, . SABnsercs niu cymma Ly + L, npsimoi?

Iycrs L (x; x%) — nuHeitnas oGonouka GyHKIMHA e; = x,e, = x? . JleiicTBue omepartopa A Ha IGO0 3MEMEHT
a = a e + a,e, € L onpenensercs ¢opmynoii: Aa = (a; + a,)e; + a, e, . Haiitu wMarpuiy oOparHOro
omeparopa B 0asuce e;, €.



3adeT 1o JMHEHHOI anredpe. 2 ceMecTp
Bapuanr 6
SIBnsieTcss M MHOXECTBO BCeX MHOrowieHoB p(x) € Pg (cremend He Bbime 5) Takux, uto p” (x) = 0 mig Bcex
X € (—o0,+00), NUHEHHBIM HPOCTPAHCTBOM? B cilyyae MOJNOXKUTEIBHOIO OTBETa HAWTH Pa3MEPHOCTH 3TOTO
MIPOCTPAHCTBA, yKa3aTh KaKOH-HUOYAb Oa3uc.
2x; — 4x, +5x3 +3x, =0
Haiitu o0iee pemicHHe OJHOPOIHOM CHUCTEeMBI: §3xy — 6X, + 4 x5 + 2x, = 0; 3anucaTh ero B BEeKTOPHOU (opme.
Xy — 2x, + 13x3+9x, =0
Boinenuts pyHIaMEHTaNbHYIO0 CHCTEMY PEIICHHH.
X1+ 2x; — X3+ X4 — x5 =1
X1 — X3 — X3+2x4— x5 =0
3x; 4+ 3x; —3x3+4x, —3x; =2
5x; +4x, —5x3 + 7x, — 5x5 =3

JaHa cucrema JIMHEHHBIX YpaBHEHUI:

a) Jlokaszarb, 4TO OHAa COBMECTHa.

0) Haiitn QpyHmaMeHTaIbHYIO CHCTEMY PEIICHUI COOTBETCTBYIOIIEH OTHOPOIHON CHCTEMBL.

B) Haiitn oOmiee pemenne ciucTeMsl 1 3arncarth €ro B BEKTOPHOU GopMe.

X1 +2x,— x3+ x,=0
X, — X3+ x4, =0

BekTopoB e3 = (0; 0; 1; 1),e, = (1; 1; 1; 1) . Haiitu 06a3uc mnepeceuenust L; N L, ¥ pa3MEpPHOCTb CYyMMBbI

L+ L,.

B nuneitnom moampoctpanctee L = {x € Rj3: x; + X, + x3 = 0} mpoctpanctBa Rj3 neiictByer omeparop A 1o

dopmyne: Vx = (x3; xp; x3) € L - Ax = (x3- X5; X; — X3; X, — X;) . Hailtu wmarpuiy oneparopa B Gasuce

L= (1;0; -1),f,= (0; 1; —1).

B JIII R, 3amaHbl MOIIPOCTPAHCTBA Ll:{ u L, = L (e;,e,) — nuHeiiHas 000J0YKa



3adeT 1o JMHEHHOI anredpe. 2 ceMecTp
Bapuanr 7

SIBisleTcst M MHO’KECTBO BCEX DIIEMEHTOB Rg BHAa (Xi; X3; ... Xg), ¥ KOTOPBIX X, = X, = Xg , JIMHECHHBIM
MpOCTpaHCTBOM? B ciiydae MoyioKUTEIBHOTO OTBETa HAWTH Pa3MEPHOCTh ITOTO MPOCTPAHCTBA, YKa3aTh KAKOW-HUOYIb
6azuc.

2x;— X, +5x3+7x,=0
Haiitu oOriee perieHue OTHOPOIHON CHUCTEMBI: { 4X; — 2X, + 7x3 + 5x, = 0 3amucaTh ero B BEKTOPHOH (opme.

le_x2+ x3_5.X4=0
Breigenuts GyHIaAMEHTATBHYIO CHCTEMY PEIICHUH.

X1 — 33Xy + X3 - x5=1

N . X — X4+ 3x5=-1

Jlana cucrema JIMHENHBIX YPaBHEHUM: .
—3x1 + X3 + Xa =2

—X1— 6x, +3x3+ x4 — 2x5 =4
a) Jlokaszarb, 4TO OHa COBMECTHa.
0) Haiitn QpyHmaMeHTaIbHYIO CHCTEMY PEIICHUH COOTBETCTBYIOMICH OHOPOIHON CHCTEMEI.
B) Haiitn oOmiee pemenne ciucTeMsl 1 3amncarh €ro B BEKTOPHOH (opme.
B npoctpancTBe P3 MHOTOYWICHOB CTEIIEHH HE BBIIIE 3 pacCMaTpUBAIOTCS moanpoctpanctsa Ly = {p € P3:p(0) =
=p'(0) =0} ul, = {p € P3:p(1) = 0}. Haiitu 6a3uc noampocrpancts L; N L, wu L, , pa3mepHOCTH
Ly + L,.
B nuneitnom noampoctpanctBe L = {x € Rj3: x; + x, — x3 = 0} mnpocrtpanctBa Rj; neiicTByer omepatop A 1o
dopmyne: Vx = (xq; x3; x3) € L —> Ax = (x3; X; — Xp; —2X, + 2x3). Haifitu martpuiyy oGpaTHOro omeparopa B
basuce f; = (1; 0; 1),f; = (0; 1; 1).

10



3auer no JuHeiiHOM anaredpe. 2 ceMecTp
Bapuanr 8

SIBisieTcss 1M MHOXECTBO BCEX MHOrouieHoB p(x) € Ps (cremeHd He BblmE 5) TakuX, 4ro p'(x) = 0 mia Bcex
X € (— o0, +0), NUHEHHBIM TPOCTPaHCTBOM? B ciyuae MOJOKUTENBLHOTO OTBETA HAWTH Pa3sMEPHOCTH 3TOrO
MIPOCTPAHCTBA, yKa3aTh KaKOH-HUOYAb Oa3uc.
X1+ X —3x4— x5=0
X1 — Xp+2X3— X4 =0, N

; 3aIcaTh €ro B BEKTOPHOI
4x, — 2x, + 6x3 + 3x4 — 4x5=0
2%+ 4x, — 2x3 +4x,— 7x5 =0
¢dopme. Beiienuth pyHIaMEHTATBHYIO CHCTEMY PEIIICHUI.

Haiitu oOmiee pemieHne OJXHOPOJTHON CHCTEMBI:

2% — 2x,+ xX3— X4+ x3=1
i . o ) X+ 2% — X3+ xXp— 2x5=1
aHa CUCTeMa JIMHCWHBIX YpaBHEHHIA: Ax, — 10%, + 55 — S5xy+Txg=1"

2xq1 — 14x, + 7x3 — 7%, + 11x5 = -1
a) Jlokaszarb, 4TO OHa COBMECTHa.
0) Haiitn QpyHmaMeHTaIbHYIO CHCTEMY PEIICHUH COOTBETCTBYIOMICH OHOPOIHON CHCTEMEI.
B) Haiitn oOmiee pemenne cucTeMsl 1 3ammcarth €ro B BEKTOPHOH opMme.
B nmpoctpaHcTBe P3;  MHOIOWICHOB CTEIICHH HE BBINIE 3 paccMaTpHBAIOTCS MOINpocTpancTBa L, = {p €
€EP;: p"(2) = 0}ul,= {p € P3:p(2) = 0}. Haiitu Gasuc moxmmpocrtpancts L; N L, u L; , pa3smMepHOCTbH
cymmsbl Ly + L, .
B mpoctpancTBe P, MHOTOWICHOB CTENeHW He Bhimie 2 3amaH omeparop A = D" + D', rne D' u D"— omepartopsl
TepBOii ¥ BTOPOii Mpou3BoaHoi. Haiitu Matpuity onepatopa B 6asuce f; = 2x + 1,f, = x%+x, f3 = x* + 1.

11



3auer no JuHeiiHOM anaredpe. 2 ceMecTp
Bapuant 9

SIBIsleTCL M MHOXECTBO BCEX 3JEeMEHTOB Rg BHma (Xq; X; ... Xg), Y KOTOPBIX X; + Xg = 0, JUHEHHBIM
MPOCTpaHCcTBOM? B ciiydae MoyioKUTEIBHOTO OTBETa HAWTH Pa3MEPHOCTh ITOTO MPOCTPAHCTBA, YKa3aTh KaKOW-HUOYIb
Gasuc.

8x; — 5x; — 5x3— 6x4 +3x5=0
Haiiti ofmiee pelieHre OXHOPOMHOM CHCTEMBI: § 4X; — X, — X3 — 3%, + 2x5 = 0 ; 3ammcaTh €ro B BEKTOPHOM

12xy — 7x, — 7x3 — 9%, + 5x5 =0
¢dopme. Beimenuts QyHIaMEHTATHHYIO CHCTEMY PEIICHUH.
X+ Xy — 6x3+ 2x4— 3x5=6

X1 — Xo+4x3— 4x,+ x5 =4

21+ Xo— Tx3+ X4 — 4x5=11"
le_ x2+3X3_ 5X4 =9

JaHa cucrema JIMHEHHBIX ypaBHEHUI:

a) Jloka3arp, 4TO OHA COBMECTHa.

0) Haiitn ¢pyHnamMeHTa bHYIO CHCTEMY PEIIEHHH COOTBETCTBYIOIEH OTHOPOIHOI CHCTEMBI.

B) HaiiTu o01mee pemeHne cucTeMbl U 3alrcaTh €ro B BEKTOPHOH (Gopme.

B npocrpancTBe P; MHOTOYIEHOB CTEIIEHM HE BbIIIE 3 paccMaTpHBaroTCs noanpocrpanctda L; = {p € P3:p(l) =
=p'(1) =0} ul, ={p € Py: p'(0) = 0}. Haiitu 6Gasuc mnomnpoctpanctBa L; N L, U  pa3MepHOCTbH
cymmsbl L, + L, .

B mnpoctpancTBe P, MHOrOulIeHOB CTeNeHM He Bblmle 2 3amaH omepatop A= D'+ I, rae D' — omneparop
aubdepeHunpoBanus, | — TOXAECTBeHHbIT onepatop. HaiiTu Marpuuy omeparopa B 6asuce f; = 1,f, = (x — 1),
fs = (x- D?.

12



3auer no JuHeiiHOM anaredpe. 2 ceMecTp
Bapuanr 10

SIBnsieTcss M MHOXECTBO BCeX MHOrowieHoB p(x) € Ps (cremenu He Bbime 5) takux, uro p’'(0) = p (0) = 0,
JIMHEHHBIM MPOCTPAHCTBOM? B cilydyae MOMONKHMTEIHLHOTO OTBETA HANTH PasMEPHOCTH 3TOTO MPOCTPAHCTBA, yKa3aTh
KakoW-HHOYAb Oazuc.

3x1+ 3%, — x3+ 3x4+ 2x5; =0
2%, + 3x; — X3+ 4x4+ 2x5=0
7x, + 9x, — 3x3+ 5x, + 6x5 =0’
5x;+ 9x, — 3x3+ x,+ 6x5=0
dopme. Beimenuts GyHIaMEHTaIBHYIO CHCTEMY PEIICHHIA.

Xy —2x, +5x3— x4+ x5 =0

Haiitu obmiee pemieHre OAHOPOJHONW CHCTEMBI: 3amucaTh €ro B BEKTOPHOU

. o. X1 — 2x, + 3x3 + x5 =1

Jlana cucrema JIMHEHHBIX YpPaBHEHUM!
Xy —2X,+ X3+ X4+ x5 =2
2x1 — 4x, + x5 — X4 =0

a) Jloka3arb, 4TO OHAa COBMECTHa.

0) Haiitn QpyHmaMeHTaIbHYIO CHCTEMY PEIICHUI COOTBETCTBYIOIICH OMHOPOIHON CHCTEMBI.

B) Haiitn oOmiee pemenne ciucTeMsl 1 3arncarth €ro B BEKTOPHOH GopMe.

B  npocrpanctBe P3 MHOTOWICHOB  CTETIEHM HE  BBIIE 3 paccMaTpHBAIOTCS — HOAIIPOCTPAHCTBA
Ly ={p € P3:p"(2) =0} u L, = {p € P3:p’'(2) = 0} . Haiitu OGasuc mnomnpocrpancta L, N L, u
pasmepHOCTb L; + L, .

B mnoampocrpanctee L = {p € P,: p (0) = 0} mpocrpanctBa P, MHOrOYJICHOB CTEIEHH HE BbIIIE 2 3aJaH
omepatop: A (ax? + bx) = (a + b) x* + (a- b) x. Haiitn maTpuiry omepartopa B 6asuce f; = x + 2x2 ,f, =
= —x + x?.

13



3adeT 1o JMHEHHOI anredpe. 2 ceMecTp
Bapuanr 11
SBnsieTcss JIM MHOMECTBO BCEX MHOrowieHos p(x) € Pg (cremenu He Bblme 5) Takux, uyro p(1) = p(0) = 0,
JIUHEWHBIM TPOCTPAHCTBOM? B ciydae MOJIOKUTETBPHOTO OTBETa HAWTH Pa3MEPHOCTH TOrO MPOCTPAHCTBA, YKa3aTh
KakoW-HHOYAb Oazuc.

X1+ Xy +3x3— 3x,+ x5=0
2%+ X; +6x3 — 4x4+ 2x5=0
X1 +3x3— x4+ x5=0
5x; + 2x, +15x3 — 9x, + 3x5 =0

¢dopme. Beiienuth pyHIaMEHTATBHYIO CHCTEMY PEIIICHUI.

Haiitu obmee pemeHne OTHOPOTHON CHCTEMBI: ; 3aIFcaTh €r0 B BEKTOPHOH

X1 — 2x; + X3 - x=1
Jlana cucremMa THHEHHBIX ypaBHEHHMH: { 3x; — 3x, + 5x3 — X, + 2x5 = —1.
—X; — X — 3X3+ X4 =3

a) Jlokaszarb, 4TO OHa COBMECTHa.

0) Haiitn QpyHmaMeHTaIbHYIO CHCTEMY PEIICHUH COOTBETCTBYIOMICH OJHOPOIHON CHCTEMEI.

B) Haiitn oOmiee pemenne ciucTeMsl 1 3arncarth €ro B BEKTOPHOH GopMe.

B npoctpancTBe P3 MHOTOWICHOB CTEIIEHH HE BBILIE 3 paccMaTpUBalOTCs noanpoctpanctea Ly = {p € P3:p(0) =
=p'(0) = p"(0) = 0}ul, = {p € P3:p(1) = p'(2) = 0}. Haiitu Oa3zuc cymmsl L; + L, . SBusercs nu
CcyMMa IpsMON?

B mnoampoctpanctee L = {p € P,: p (0) = p'(0) = 0} npocrpancrBa P, MHOrOYJIEHOB CTENEHW HE BbIE 2
neiictByer onepatop: A(ax? + bx + ¢) = (a + b)x* + (a + ¢)x + (b — a). Haiitu matpuiy omeparopa B
Gasuce f; = x> + x-1,f, = x- 1.

14



3auer no JuHeiiHOM anaredpe. 2 ceMecTp

Bapuanrt 12
a a a a a
2x3. 4 — ( 11 12 13) ( 11 12) _
A= — TaKuX, 4TO 1an =0,
Q1 Gz Qg3 ’ 9 \ay, ay,
JIUHEWHBIM TPOCTPAHCTBOM? B ciydae MOJIOKUTEIBFHOIO OTBETa HAWTH Pa3MEPHOCTh 3TOrO MPOCTPAHCTBA, yKa3aTh
KakoW-HHOYAb Oazuc.

SIBnsieTcst 1M MHOXECTBO Bcex marpuil A € A

2% — 2x,+ X3— X4+ x3=0

X1+ 2X%,— X3+ X4— 2x5=0
4x; — 10x, + 5x3 — 5x4, + 7x5=0"
2x; — 14x, + 7x3 — 7x4 + 11x5 =0
¢dopme. Beimenuth pyHIaMEHTATHHYIO CHCTEMY PEIICHUH.

3x; — 2x, +5x5 + 4x, =2
Jlana cucremMa THHEHHBIX ypaBHCHHMU: {6X; — 4x, + 4x3 + 3x, = 3.

9x; — 6x, +3x3 + 2x, = 4

Haiitu of1iee pemieHne OJHOPOIHON CUCTEMBI: 3amucaTh €ro B BEKTOPHOU

a) Jloka3arb, 4TO OHAa COBMECTHa.

0) Haiitn QpyHmaMeHTaIbHYIO CHCTEMY PEIICHUH COOTBETCTBYIOMICH OHOPOTHON CHCTEMBI.

B) HaiiTu o01ee pemeHne cucTeMbl U 3alnicaTh €ro B BEKTOPHOH (Gopme.

B nmpoctpancTBe P3 MHOTOWICHOB CTEIIEHH HE BHILIE 3 paccMaTpuBaroTcs noanpocrpaictea Ly = {p € P3:p(l) =
=p'(1) = 0}ul, = {p € P3:p (0) = p'(0) = p”(0) = 0}. Haiitu 6a3uc cymmsr L; + L, . SABnsercs 1u cymma
npsmMoit?

B noamnpoctpanctee L = {p € P,: p'(0) = 0} npocrpanctBa P, MHOTOWIECHOB CTENEHH HE BbIle 2 ACHCTBYET
omepatop: A(ax® + bx + ¢) = (a + ¢)x®> + bx + (a — ¢). Haiitu MaTpuiy obpaTHOro omeparopa B 6asmce
fi=x2+1,f= 2x%+ 3.

15



3auer no JuHeiiHOM anaredpe. 2 ceMecTp
Bapuanr 13

SIBnsieTcst M MHOMECTBO BceX AIeMeHTOB Rg Buma (Xi; X ... Xg), Y KOTOPBIX X, — X, + Xg = 0, JUHEHHBIM
MIPOCTpaHCTBOM? B cilydae mooKUTEeIhHOTO OTBETa HAWTH pa3MEPHOCTH ATOTO MPOCTPAHCTBA, YKa3aTh KaKOW-HUOY b
6azmc.

2x1 + 3x, +2x,+ x5=0
5x; +7x, + x5+ 3x4,+ 4x5 =0, .
A, + 5%, + 23 + x4 +5x. = 0 3amucaTth €ro B BEKTOPHOM
7x1 +10x, + x3 + 6x4 +5x5 =0
¢dopme. Beiienuth pyHIaMEHTATBHYIO CHCTEMY PEIICHUH.

X1+ Xo+ X3+ X4+ x5=1

3x1 +2x, + X3+ X4 — 3x5 =2

Xy +2x5+ 2x, +6x5=1"

5x; +4x, +3x3+ 3x, — x5 =4

Haiitn ofmee pelieHne OJHOPOJHONH CHCTEMBI:

JaHa cucrema JIMHEHHBIX YpaBHEHUI:

a) Jlokasare, 4TO OHa COBMECTHa.
0) Haiitu QpyHIaMEHTaIbHYIO CHCTEMY PEIICHUI COOTBETCTBYIOMICH OHOPOIHON CHCTEMBI.
B) HaiiTu o0miee penieHre CHCTEMBI U 3allUCaTh €r0 B BEKTOPHOU (opme.

B mpoctpanctBe L (1; sinx; cosx) — numHeHHOH o6omouke ¢yHKIMd e; = l,e, = sinx, e3 = cosx —
paccMaTpuBaroTcs noxnpocrpaHcetBa Ly = L (e, + e3) u L, = L (e, — e3). Haiiti pasmepHOCTh mepeceucHus
Ly N L, u6a3uc cymmer Ly + L, . SBmsercs mu cymma Ly + L, npsimoii?

B mpocrpanctee L (1; €% e€2*) — jmmeiinoii o6Gonouke Qynkuuii e; = l,e, = €% e; = €%, 3aman

onepatop A = 2D" + D', rie D'u D" — onepatophl NepBoii u BTOpoii mpousBoaHoM. Haiith MaTpuily omepatopa B
basmce f; = 1 + €%, f, = 1 — e*, f; = e?*,

16



3auer no JuHeiiHOM anaredpe. 2 ceMecTp
Bapuanrt 14
SIBnsieTcst T MHOXKECTBO BCEX DJIeMEHTOB Ry BuAA (Xq; Xg; ... X7), Y KOTOPBIX X; = X3 = Xg = X, , JIMHCHHBIM
npocTpaHcTBOM? B ciiydae MoJI0KHUTENTLHOTO OTBETa HATH Pa3MEPHOCTD ATOTO MPOCTPAHCTBA, YKa3aTh KaKOH-HUOYb

0asuc.
3x; — 9x, + 15x3 + 2x, + 5x5 =0
X1 — X + 3x3 + x5=0 .
; 3aIFcaTh €r0 B BEKTOPHOH
2%, — 4x, +6x3+ x4+ 2x5=0
X;— 3x, +3x3+ x4+ x5 =0
¢dopme. Beiienuth pyHIaMEHTATBHYIO CHCTEMY PEIIICHUI.
X1 — Xy — 4x3 =0
4x, — Xp— x3+ 2x4— X5=2
3x; + 9x, + 16x3 + 2x, — 4x5 =2
5x;, + x, — 6x3+ 3x, — 2x5 =3

Haiitu obmee pemeHne OTHOPOTHON CHCTEMBI:

[JaHa cucrema JIMHEHHBIX YpaBHEHUI:

a) Jlokaszarb, 4TO OHa COBMECTHa.

0) Haiitn QpyHmaMeHTaIbHYIO CHCTEMY PEIICHUH COOTBETCTBYIOMICH OHOPOIHON CHCTEMEI.

B) Haiitn oOmiee pemenne ciucTeMsl 1 3arncarth €ro B BEKTOPHOH GopMe.

B mpoctpanctBe KBampaTHbIX Matpun A2*% paccmaTpuBaroTcs mommpoctpanctBa L, = {A € Azxz:aij = a;}
cuMMeTpryeckux mMatpuiu L, = {A € Azxz:aij = —a;} KOCOCUMMETPUYECKIX MaTpHil. Haiitu
pa3MmepHOCTh nepecedenus L; N L,. Onumure npocTpaHcTBo Ly + L, .

B mpocrpanctse L (e*; e™*) — numneiiHoit oGomouke (QyHKumit e; = €%, e, = e™* — 3aman omeparop A = [ +
+aD’, tne D' — oneparop anddepeHnpoBanns, I — TOXIECTBEHHbIH omeparop. Haiitm maTtpunmy omeparopa B
6asuce f; = shx, f, = chx. [Ipu kakux o onepaTop A umeer oOpaTHEIN oneparop?

17



3auer no JuHeiiHOM anaredpe. 2 ceMecTp
Bapuanr 15

SIBnsieTcst M MHOMKECTBO BCEX JIEMEHTOB Rg Buaa (Xq; Xy; ... Xg), Y KOTOPBIX X; = X, X3 = X4, X5 = Xg,
JIMHEHHBIM HpOCTpaHCTBOM? B CJIydac IOJIOKUTCIBHOTIO OTBETA HanTH Pa3MEpPHOCTL 3TOI'0 IMPOCTPAHCTBA, YKa3aTb
KakoW-HHOYAb Oazuc.

2% +3%x, — x3+ x,=0
8x; +12x, — 9x3+ 8x, =0,
4x; +6x, +3x3 — 2x, =0
2%+ 3x, +9x3— 7x, =0
Brigenuts GyHIaAMEHTATBHYIO CHCTEMY PEIICHUH.

2x1+ Xp— X3+ X4— xg=-1

X1+ 2x,+ 3x3+ x4— x5=1
3x;+ 3x,+ 2x3+ 2x,— 2x5=0"
x; — 10x, — 25x3 + 3x5=-2

Haiitn oOmiee penieHne OXHOPOAHON CHCTEMBI, 3amcaTh €ro B BEKTOPHOH (opMme.

[JaHa cucrema JIMHEHHBIX YpaBHEHUI:

a) JlokasaTb, YTO OHa COBMECTHA.

0) Haiitu QpyHIaMeHTaIbHYIO CHCTEMY PEIICHUI COOTBETCTBYONICH OHOPOIHON CHCTEMBI.

B) HaiiTu o01mee pemeHne cucTeMbl U 3alucaTh €ro B BEKTOPHOU Gopme.

B npocTpancTBe KBaapaTHbIX MaTpun A2*? paccmatpuBaroTes moampoctpanctea L, = {A € A**%:q; i = 0,i # j}
JMaroHANbHBIX MaTpun u L, = {A € A?*%: q; j = Qj;} CHMMETPHYECKHUX MAaTpHIL. Haiitu pa3sMepPHOCTh
nepeceueHust L, N L, . Onumure npoctpancTso Ly + L, .

B mnpoctpanctee L(Sinx; cosx) — muHeWHOW o00omouke GyHKIUHA e; = SinXx, e, = COSX 3amaH oOmeparop
unterpuposanus: A(asinx + b cosx) = —a cos x + b sin x. Haiitu MaTpuiy o6patroro onepatopa A~ ! B 6asuce
fi = sinx + cosx, f, = cosx~- sinx.CpaBauts oneparop A~! ¢ oneparopom audpepeHIpoBaHMs.
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3auer no JuHeiiHOM anaredpe. 2 ceMecTp
Bapuanr 16

SIBnsieTcs 1M MHOXKECTBO BCeX MHOrowieHoB p(x) € Ps (cremenu He Bbime 5) Takux, uro p(1) = 0, IHHEHHBIM
MpocTpaHcTBOM? B ciiydae MOI0KHUTELHOTO OTBETA HANTH pa3MEPHOCTh 3TOTO MPOCTPAHCTBA, YKa3aTh KAKOH-HUOY b
0asuc.
2x1 + 7%, +3x3+ x4, =0
X1+ 3x; +5x3— 2x, =0 _
Xy +5x, — 9x3+8x,=0"
5x; +18x, + 4x3 +5x, =0
Bhinenuth GyHIaMEHTATBHYIO CHCTEMY PEIICHHIA.

21+ X3 — 2x3+ x4— x5=1

Xy — Xp+2%x3— 2x,+ x5=1
4x; +5x, — 10x3+ 7x4 — 5x5 =1
2% + 7%y — 14x3 + 11x, — 7x5 = —1

Haiitu obiee perieHue OJTHOPOTHON CHCTEMBI: 3amucath €ro B BEKTOPHOU (opme.

JlaHa cucrteMa JTMHENHbIX YpaBHEHUI:

a) Jloka3arp, 4TO OHa COBMECTHA.

0) Haiitu ¢pyHnamMmeHTa bHYIO CHCTEMY PELICHUH COOTBETCTBYIOIIEH OJTHOPOIHON CUCTEMBI.

B) HaiiTu o01ee pemeHne cucTeMbl U 3alucaTh €ro B BEKTOPHOH (opme.

B npocTpaHcTBe KBaApaTHBIX MaTpui A%*? paccmarpuparoTcs moampoctpanctsa L; = {A € A**%:q;, = 0, i =
=12} u L, = {A € AZXZ:alj = 0,j = 1,2} . Haiitu pa3mepHocTh nepecedenust L; N L, . Onwummre
IpOCTpaHcTBO L; + L, .

B npoctpanctee L (e*; e**) — jmmeiiHoll oGonouke ¢ynkumii e; = €%, e, = e** — 3zamam  omepartop
unrerpuposanus: A(ae* + be®*) = ae* + % be** . Haiitu marpuny onepatopa A™'B Gasuce f; = e* +
+2e%, f, = e* — e**,
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3auer no JuHeiiHOM anaredpe. 2 ceMecTp
Bapuant 17

SIBnsieTcst M MHOXECTBO BCEX 3MEeMEHTOB R; Buaa (Xi; Xz ... X7), Y KOTOPBIX X; = X4 = X; = 0, TUHEHHBIM

MpOCTpaHCTBOM? B ciiydae MoyioKUTEIBHOTO OTBETa HAWTH Pa3MEPHOCTh ITOTO MPOCTPAHCTBA, YKa3aTh KAKOW-HUOYIb

0asuc.

X, +2x, +3x3+ x4 — 13x5=0

X1 — Xy — 2x4+ 2x5 =0

X+ X+ x5 — 6x;=0
Xy +2x3+ x4— 7x5=0

Haiitu o6miee pemieHue OAHOPOIHON CHUCTEMBI: ; 3amucatb €ro B BEKTOPHOH

¢dopme. Beimenuts pyHIaMEHTATHHYIO CHCTEMY PEIICHUH.

X;— X+ X3+ x4— 2x5=0
21+ Xp— X3— X4+ x5=1
3x1 + 3x; — 3x3— 3x4+ 4x5=2"
4x; + 5x, — 5x3 — 5x4+ 7x5 =3

JlaHa cucreMa TUHENHBIX YpaBHEHMI:

a) JlokasaTh, YTO OHa COBMECTHA.

0) Haiitu QpyH1aMeHTaIbHYIO CHCTEMY PEIICHUH COOTBETCTBYIOIICH OHOPOIHON CHCTEMBI.

B) HaiiTu o01mee pemeHne cucTeMbl U 3alricaTh €ro B BEKTOPHOH (Gopme.

B npoctpancTBe KBaapaTHbIX Matpuil A2*? paccmartpuBatotcs nojanpoctpanctBa Ly = {Ae€ A%*%: a;; + ag, =
=0,a,; + Ay, = 0}ul, = {A € A**?:a,; + ay;, = 0,a,, + a,, = 0}. Haiitu 6asuc B nepeceuenuu L; N L,.
Onummre npoctpancTso Ly + L, .

. a b a -b .
B mpocTpaHcTBe KBaJpaTHBIX MATpPHUI[ BTOPOTO MOPsAKAa ICHCTBYeT omepaTtop A (c d) = (—c _ d)' Haiitn
MAaTpHILy 3TOTO oleparopa B 0asuce e; = ((1) 8),62 = ((1) (1)),83 = ((1) 1),64 = (1 D
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3auer no JuHeiiHOM anaredpe. 2 ceMecTp
Bapuanr 18

SIBhseTcs M MHOXKECTBO BCEX 3JeMEHTOB Rg Buma (Xq; X3; ... Xg), Y KOTOPBIX X; = Xg, X; = Xg, X3 = Xy,
JIMHEHHBIM TIPOCTPAHCTBOM? B cilyyae MoJIOKHMTENBLHOTO OTBETA HANTH Pa3MEPHOCTH ATOTO NPOCTPAHCTBA, yKa3aTh
KakoW-HHOYAb Oazuc.
3x1+ 2%, +2x3+2x4— 2x5=0
6x; +4x; + 7x3 + 4x4 +5x5 =0 _
3x1 + 2%y — X3+ 2x4— 11lx5 =0’
6x, + 4x, + x3+ 4x,— 13x5 =0
¢dopme. Beinenuts GpyHIaMEHTATBHYIO CHCTEMY PEIICHHH.

X1+ X+ X3+ x4+ x5=7
3x; + 2%, + X3+ x4 — 3x5=-2

Xy +2x3 + 2x4 + 6x5 = 23 °

5x; + 4x, + 3x3 + 3x, — x5 =12

Haiitn 06]].[66 peuicHuce O,IlHOpO,HHOfI CHCTCMBI. 3alMcaTtb €ro B BeKTOpHOﬁ

JlaHa cucrteMa TUHENHHBIX YpaBHEHUI:

a) JlokasaTh, YTO OHa COBMECTHA.
0) Haiitu QpyH1aMeHTaIbHYIO CHCTEMY PEIICHHH COOTBETCTBYIOIIEH OHOPOIHONW CHCTEMBI.
B) HaiiTu ob1iee penieHre CUCTEMBI U 3allUcaTh €ro B BEKTOPHOH dopme.

N X1+ X+ x3+ x,=0
B nuneitHom mnpoctpaHcTBE R,; paccMOTpeHbl JBa NOJANPOCTPAHCTBA Ly:

X1 — Xy + X3 =0
L. {x1+ X, + X3+ x,=0

2

Xy 26— Xg+ Xy =0 Haiitn 6a3uc B L; N L, u pasmepHOCTb L; + L, .

. a b a ¢ .
B mpocTpaHCcTBEe KBagpaTHBIX MaTPHUIl BTOPOTO MOPsIKa JEHCTBYET omeparop A (C d) = ( b d)' Haiitu marpuiy

9TOro omeparopa B 6azuce e; = ((1) 8),62 = ((1) (1))133 = ((1) 1)’64 - (1 1)
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3adeT 1o JMHEHHOI anredpe. 2 ceMecTp

Bapuanr 19
SIBnsieTcst T MHOXECTBO BCeX AJeMEHTOB Rg Buma (X;; Xg; ... Xg), Y KOTOPBIX X, = Xg, X; = 0, JUHEHHBIM
npoctpaHcTBOM? B ciiydae MoJI0KHUTENTLHOTO OTBETa HATH pa3MEPHOCTh 3TOTO NPOCTPAHCTBA, YKa3aTh KaKOH-HUOY b
6azuc.

2x1+ x,+ x3+ 5x,=0

X1+ Xy +3x3+2x,=0
Haiitn o0wee pemenue 0XHOPOAHOMN cucTemsl: { 4X; — X — 13x3 + 13x, = 0; 3anucars ero B BekTOpHOIi popMme.

X, — 2x3+ 3x,=0

X, +5x3— x,=0

Bhinenuts pyHIaMEHTaNbHYIO0 CHCTEMY PEIICHHH.
X+ 3x, +2x3 +7x4 +2x5 =1
2x1 + 2x, +4x3+3x,+ x5 =0
2x1 + 2x, +4x3+ x4+ 3x5=4"
X1+ X+ 2x3+ x4+ x5=1
a) [lokazarp, uro oHa coBMecTHa. 0) HaliTn QyHIaMeHTanbHyIO CHCTEMy pEIIeHHI COOTBETCTBYIOWIEH OIXHOPOIHOM
cucreMsl. B) HaiiT o0Iee pernieHre CUCTEMBI U 3aIicaTh €ro B BEKTOPHOH (opme.

JlaHa cucrema TMHEWHBIX YpaBHEHMI:

B nuneiiHoM mnpocrpaHcTBE R, paccMOTpeHbl JBa HOANPOCTPAHCTBA

L. {xl_ X2+X3— x4=0
2 lxy = 2% — X3 — x4 =0

Xy — X+ x3— x,=0
Ll:{l 2 3 4 "

X+ X+ x3=0

Haiitu 6a3uc B L; N L, 1 gomonHuTsh ero ao 6asuca L, + L, .

B mpocTpaHCTBe KBaJpaTHBIX MATPUIl BTOPOrO MOpsiIKa aeicTByer onepartop P (4) = 2 (A + AT). Haiitu matpuny

3TOro oneparopa B 6asuce e; = ((1) 8):32 = ((1) (1))'63 = ((1) 1)'84 - G 1)
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3ader no JiMHeliHOI anredpe. 2 cemecTp

Bapuant 20
SIBIIsleTCS M MHOXECTBO BCeX 3JeMEeHTOB R, Buma ( Xq; X3 ... X7), V KOTOPBIX X, = X4 = Xg, JIAHCHHBIM
npoctpaHcTBOM? B ciiydae MoJI0KHUTENTLHOTO OTBETa HATH pa3MEPHOCTh 3TOTO NPOCTPAHCTBA, YKa3aTh KaKOH-HUOY b
6azuc.

11x; — 16x, — 2x3+ 3x, =0

3x; — 2x, + x,=0
Haiitu oOmmee penierrne 0THOPOIHON CHCTEMBI: X1 — 5%, — X3 =0 ;3ammcarh €ro B BEKTOpHOH (opme.

2%+ 3x,+ x5+ x, =0

S5x;,+ x;+ x5+ 2x, =0
Boiienuts GyHIaMEHTATBHYIO CHCTEMY PEIICHUH.
X1+ Xg— Tx3— 7x4— 2x5 =4
X1 — Xy +3x3+3x4— 4x5 =2
2x1 + X, — 9x3 — Sxg=7"
2X; — Xo+ X3+ 4xy— x5 =05
a) [lokazarp, uro oHa coBMecTHa. 0) HaliTn QyHIaMeHTanpHyIO CHCTEMY pEIIeHHI COOTBETCTBYIOWIEH OIXHOPOIHOM
cucreMsl. B) Haiiti o0Iee penienne CCTEMBI U 3aITMcaTh €ro B BEKTOPHOU opMe.
B nuneiinom npoctpanctse L (1; €*sin x; €*cos x) — nuHeliHoi obonouke dynkuuit e, = 1,e, = e*sinx, e; ==
e*cos x — paccmarpuBaroTcs moanpoctpanctea Ly = {f € L:f(0) = f'(0) = 0} u L, = {f € L:f(%) = 0}.
Haiitu pa3mepHocTs nepeceuenust Ly N L, ,0a3uceiB Ly, L, uLy + L, .

[JaHa cucrema JIMHEHHBIX YpaBHEHUI:

. 1 o
B mpocTtpaHCTBe KBagpaTHBIX MATPHIl BTOPOTO MOpsAKa AedcTByer omeparop P (4) = 3 (A - AT). Haiitu marpuny

3TOro omeparopa B 6asuce e; = ((1) 8),62 = ((1) (1))'93 = ((1) 1)'64 - G i)
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3auer no JuHeiiHOM anaredpe. 2 ceMecTp

Bapmanr 21

a

b
MOJIOKUTEJIBHOI'O OTBETA HAUTHU Pa3MEPHOCTH 3TOTO NPOCTPAHCTBA, YKA3aThb KaKOfI-HI/I6y,HL Gasuc.

3x; — 7x, — 5x3+ 5x, — 2x5 =0
— 2x, +2x3+ x4 — x5=0

X, — 6x3+ x4+ x5=0

2%y + X — 7x3 + x5=0

¢dopme. Beiienuth pyHIaMEHTATBHYIO CHCTEMY PEIIICHUI.

2x1 — 3x, +2x3+ x4 =-1

5x; — 4x, +4x3 + x,=—6

3x; — x, + 2x3 =-5"

X, + 2x, — Xy

b .
SIBnsieTcss mu MHOKeCTBO BeeX MaTpun A € A%*2 takux, uro A = ( ), JUHEHHBIM TIpocTpaHcTBOM? B ciyuae
c

Haiitn 06]].[66 peuieHue O,Z[HOpOZ[HOﬁ CHUCTCMBI. , 3ammucaTthb €ro B BeKTOpHOﬁ

[JaHa cucrema JIMHEHHBIX YpaBHEHUI:

Il
|
S

a) JlokasaTh, YTO OHa COBMECTHA.

0) Haiitu QpyHIaMEHTaIbHYIO CHCTEMY PEIICHUI COOTBETCTBYIOICH OHOPOIHON CHCTEMBI.

B) Haiitn oOmiee pemenne ciucTeMsl 1 3arncarth €ro B BEKTOPHOH GopMe.

B nuneiinom npoctpanctse L (1; sin x; cos x) — nuneitHo# obonouke ¢yHkumii e, = 1,e, = sinx, e3 = cosx —
paccmarpuBatotrcs noanpocrpancta Ly = {f € L: f(0) = f'(0) = 0} u L, = {f € L:f(%) = f'(%) = 0}.
Haiitu pa3smepHocTs nepecedenust Ly N L,, 6asuceiB Ly , L, uLly + L, .

B sumueiiHoM mpoctpanctBe ¢(yHkumit Buma f(x) = e* p(x), rme p(x) — MHOTOWIEH CTENCHH HE BBINIC IBYX,
neiictByer omeparop auddepenimposanus D'. Haiitm matpuiry astoro omeparopa B Gasuce f; = e¥, f, =
=1+ xe" f; =1 +x+ x?)e*.
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a 2b . 5
b , TMHEHWHBIM TIpoCTpaHcTBOM? B ciyuae
c

TIOJIOKUTEIBHOTO OTBETA HAHTH pa3MEPHOCTH 3TOT'0 IIPOCTPAHCTBA, YKa3aTh KaKOW-HUOYIb Oa3uc.
19x; — 24x, — 8x3 — 3x, =0
3x; — 2x, +5x3+ 4x, =0
4x, — 6x, — 5x3— 3x, =0
3x; — 4x, — 2x3— x, =0

Boinenuts pyHIaMEeHTaNbHYIO0 CHCTEMY PEIICHHH.

X1+ 22X, — X3+ x4, =2
X1 — X+ 2x3— x,=1
S5x;+ 4x,+ x3+ x,=8"
X; + 5%, — 4x3+ 3x, =3

AZXZ

SIBnsieTcst 1M MHOXKECTBO Bcex Matpui A € TaKuX, 4To A = (

Haiitu oO1iee perenre oqHOPOTHON CUCTEMBI: ; 3aMKCaTh €ro B BEKTOPHOU (opme.

[JaHa cucrema JIMHEHHBIX YpaBHEHUI:

a) Jlokaszarb, 4TO OHAa COBMECTHa.

0) Haiitu QpyHIaMEHTaIbHYIO CHCTEMY PEIICHUI COOTBETCTBYIOMICH OHOPOIHON CHCTEMBI.

B) HaiiTu o01ee pemeHne cucTeMbl U 3alicaTh €ro B BEKTOPHOH (Gopme.

B  mumeitnom npoctpanctse L (1; x; x%; x3) — nuneiinoit obonouke pyHkuuit e; = 1,8, = x,e5 = x%,e, =
= x3 — paccmarpuBaloTcs noampoctpadctea L; = {f € L: f'(0) = f"(0) = 0}ulL, = {f € L: f (1) = 0}.
Haiitu 6a3uc B nepeceuennu L; N L, , 6a3uceiB Ly , L, .

B nummeiinom npoctpancTBe (yHkumii Bua f(x) = €2 p(x), rae p(x) — MHOrOYIEH CTENEHM HE BBILIE JBYX,
neiicTByeT omnepatop noBTOpHOTo aupdepenimposanus D". Haiitu Matpuiyy sToro omeparopa B 6asuce f; = €2%,
fr = (1 +x)e*, ;= (1 +x+ x?) e,
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a b
b —c
cilydae TOJIOKUTEIIFHOTO OTBETA HANTH Pa3MEPHOCTh 3TOTO MPOCTPAHCTBA, YKa3aTh KAKOH-HUOYIb Oa3uc.
2%, + 7x, +4x3 + 5x4 + 8x5 =10
2x; — 3x, + 4x; — 4x;=0 | N
; 3aImMcaTh ero B BEKTOPHOI

X, — 9%, — 3x3 — 5x4, — 14x5 =0
3x; + 5x, +7x3 + 5x,+ 6x5 =0
¢dopme. Beimenuth pyHIaMEHTATHHYIO CHCTEMY PEIICHUH.

31— X, — x3+3x,=0
Jana cucremMa THHEHHBIX YpaBHEHHN: { X1 + 2X, — X3 =-2.

5x; — 4x, — x3+6x, =2

c .
SIBnsieTcss MM MHOXkecTBO Bcex MaTpun A € A%*3 Takux, uto A = ( ), JUHEWHBIM TIPOCTpaHCTBOM? B
a

Haiitu oOrmmiee pernieHue OZHOPOTHOW CHCTEMBI:

a) Jloka3arp, 4TO OHA COBMECTHa.

0) Haiitu QpyHIaMEHTAIBHYIO CHCTEMY PEIICHUI COOTBETCTBYIOIICH OMHOPOIHON CHCTEMBI.

B) HaiiTu o01ee pemeHne cucTeMbl U 3alnicaTh €ro B BEKTOPHOH (Gopme.

B nuueitnom npoctpanctee L (€%; xe¥; x2e*) — numeiiHoii o6onouke QyHkuuii e; = €%, e, = xe* ,e; =
= x2e* — paccmarpuBatotcs moampoctpanctBa Ly = {f € L: f(0) + f'(0) = 0} u L, = {f € L: f'(0) +
+ f"(0) = 0}. Haiitu 6a3uc B nepeceuenuu L; N L, , 6a3uc B L; 1 pa3mMepHOCTH L, .

B nuneiinom mpoctpancTBe QyHkuuii Buaa f(x) = e* p(x), rae p(x) — MHOTOYJIEH HE BBIIIC MEPBOU CTEMEHH,
neiicrByet oneparop unterpuposanus: A ((ax + b)e*) = (ax + b- a) e*. Haiitu MmaTpuiry 3TOr0 orneparopa B
Gasuce f; = (x + 1) e~ f, = (x — 1) e*.
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a b a—-b+c

c 0 2a+b
B ciiydae monoxKuTensHOr0 0TBETa HAUTH Pa3MEPHOCTD 3TOrO MPOCTPAHCTBA, YKa3aTh KAKOH-HUOYAb Oa3uc.

4x; + 7x, — 2x3+ 6x4 + 5x5 =0
2xy + 4xy; — x3+ 3x,+ 2x5=0
6x; + 5x, — 3x3+ 9x, + 7x5 =0’
6x; + X, — 3x3+ x4+ 5x5 =0
¢dopme. Beiienuth pyHIaMEHTATBHYIO CHCTEMY PEIIICHUI.

X1+ x4+ x3— 3x,— 1llxg =2
3x; — 2x, — 5x3 — 13x, + 54x5 = -5
—2x1 + 3%, + x3 +20x, — 20x5 = 22

X1 —5x,+ xg=-2

A2><3

SBnsgeTcs 1M MHOXECTBO Bcex mMaTtpunm A € Takux, 410 4 = ( ), JIMHEHHBIM TPOCTPAHCTBOM?

Haiitu ofmiee pemieHue oJHOPOAHON CHCTEMBI: 3anucaTh €ro B BEKTOPHOMU

[JaHa cucrema JIMHEHHBIX YpaBHEHUI:

a) Jloka3arp, 4TO OHA COBMECTHa.

0) Haiitu QpyHIaMEHTaIbHYIO CHCTEMY PEIICHUI COOTBETCTBYIOICH OHOPOIHON CHCTEMBI.

B) HaiiTn oO11iee pereHne CuCTEeMBI M 3aIMCaTh ero B BEKTOPHOMH hopme.

B nuneitnom npoctpancTtBe L (Sin x; cos x; xsin x; xcos x) — nuHelHOW oOomouke ¢QyHKOWd e; = sinx, e, =
= cosx,e; = xsinx, e, = xcosx — paccMmarpuBarorcsi momnpoctpanctsa L, = {f € L: f(0) = f'(0) = 0} u
L, = {f € L: f"(0) = 0}. Haiitu 6a3uc B nepeceuenuu L; N L,, 6a3uc B L; u pa3mepHOCTH L, .

B nmuHeitnoMm npoctpanctee L (¥ sin x; e* cos x) — nuneiinoit oGomouke GyHkumii e; = € *sinx,e, = e* cosx —
3a/1aH oneparop muddepeHIHPOBaAHI D. Haiitu MaTpULy D’ B Gasuce
fi = e*(sinx + cosx), f, = e* (cosx - sinx).
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SIBnsieTcs M MHOKECTBO BCeX MHOrowieHoB p(x) € Py (crenenu He Bblme 5) Takux, uro p’ (—1) = 0, nuHEHHBIM
MPOCTpaHCTBOM? B ciiydyae MoyIoKUTEIBHOTO OTBETa HAWTH Pa3MEPHOCTh ITOTO MPOCTPAHCTBA, YKa3aTh KAKOW-HUOYIb
6azuc.
3x; +2x, + x5+ 3x,+ 5x5=0
6x1 + 4x, +3x3+ 5x4+ 7x5=0,
9x; +6x, +5x3 + 7x, +9x; =0’ 3
3x; + 2x, + 4x,+8x5 =0
¢dopme. Beiienuth pyHIaMEHTATBHYIO CHCTEMY PEIIICHUI.

X1+ Xp— 2x3— X4+ X5 =2
JlaHa cucTeMa JTMHEHHBIX ypaBHEHUI: { —X1 — Xz + 2X3 + 2x, — x5 =1,

X+ x, — 2x5 + x:=5

Haiitu oOmiee peiieHre OJHOPOIAHON CHUCTEMBI: anucaTtbh €ro B BEKTOPHOMU

a) Jloka3arb, 4TO OHa COBMECTHa.

0) Haiitn QpyHmaMeHTaIbHYIO CHCTEMY PEIICHUH COOTBETCTBYIOMICH OJHOPOIHON CHCTEMBI.

B) Haiitn oOmiee pemenne ciucTeMsl 1 3arncarth €ro B BEKTOPHOH GopMe.

B nwuneitnoMm upoctpanctBe L (€¥sin x; €*cos x; xe*sin x; xe*cos x) — nuneitHoit o6onouke  (yHKIHUite,
=e%sinx, e, = e¥cosx,e; = xe*sinx, e, = xe*cosx — paccmarpuBaroTcs mHoanpocTpaHctBa L, = {f €
€L:f(0) = f'(0) =0}ul, = {f € L: f"(0) = 0}. Haiitu Gasuc B nepeceuenuu L; N L, , 6azuc B L, u
pa3MepHOCTb L .

B nmmeitnom mpoctpanctBe L (€*¥sin x; €2*cos x) — nmmeiiHoH o6osouke ¢yHkumii e, = e**sinx, e, =
=e®cosx — 3amaH omeparop TNOBTOpHOro juddepenuuposanus D'. Haiitu matpuny D” B Gasuce
fi = e (sinx + cosx),f, = €** (cosx - sinx).

28



3auer no JuHeiiHOM anaredpe. 2 ceMecTp
Bapuanr 26

sIBnseTcs M MHOXECTBO BCeX MHOrouneHoB p(x) € P, (ctemenu He Bhime 4) Takux, uro p (—1) = p” (0) =0,
JIMHENRHBIM MPOCTPaHCTBOM? B cllydae MMOJOKUTENHLHOTO OTBETAa HAWTH PasMEPHOCTL 3TOrO MPOCTPAHCTBA, yKas3aTh
Kakoi-HnOyap Oasmc.

"

3%1 + X, —4x3+ 2x4+ x5 =0
Haiiti oGImee perieHne OXHOPOMHOM CHCTEMBI: {2X; — 2X; — 3Xx3 — 7x4 + 2X5 = 0; 3ammcath ero B BEKTOPHOM
x; +11x, + 34x, — 5x5 =0

¢dopme. Beiienuth pyHIaMEHTATBHYIO CHCTEMY PEIIICHUI.

X, — Xp+ 3x3+ 4x, =0
Jlana cucrema JIMHEHHBIX YpaBHEHHUI: { 2X; — X + 2X3+ x4 =1 .

4x, — 3%, +8x3+ 9x, =1
a) JIokazaTp, 4TO OHA COBMECTHA.
0) Haiitu QpyHIaMEHTaIbHYIO CHCTEMY PEIICHUI COOTBETCTBYIOMICH OHOPOIHON CHCTEMBI.
B) HaiiTu o01iee pernieHre CUCTEMBI U 3allUCaTh €T0 B BEKTOPHOH (opme.
X, + x,— x3=0 o 2x—x,=0

X3— x,=0 I/ILZ'{x1+x2+x4=0'

nepeceuenust Ly N L, u 6a3uc cymmsl Ly + L,. SABnsercs nmu cymma Ly + L, npsmoit?

B JIII R, 3amaHbl ABa HOJANPOCTPAHCTBA Ll:{ Haiitu pasmepHocTh

o X v v o
B nuHEHHOM mOpOCTpaHCTBE L(ex; xe*; x%e ) — nuHeiiHOH o6onouke snemeHToB €%, x€%,x? €¥ - neiicTByeT
oneparop muddepennupopanns D'. Haiitu matpuuy omepatopa D' B Gasuce e; = €%, e, = (1 +x)e¥, e; =
= (1+x?)e*.
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SIBnsieTcs M MHOXeCTBO BceX Matpuil A € AZ<4

0 b-a) B-0 (a—b—c))
3a (6b—3a) (b+c) 0 ’
JIMHEHHBIM TPOCTpaHCTBOM? B cilyyae MONOXKHUTENBPHOTO OTBETA HAMTH Pa3MEPHOCTh ITOTO MPOCTPAHCTBA, YKa3aTb
KaKoH-HHOYIb Oas3uc.

Takux, 4910 A = (

7x1+ 2%y — x3— 2%, +2x5=0

Haiitu o0mee pemieHue OXHOPOMHOW CHCTEMBI: X1 — 3%+ x3— x4 — x5 =0 ; 3amucarh ero B BEKTOPHOM
2% + 3%, +2x3+ x4+ x5 =0
¢dopme. Beienuts GpyHIaMEHTAIBHYIO CUCTEMY PELICHHH.
Xy — 2%, +3x3+ 4xs =1
[JaHa cucrema JIMHEHHBIX YpaBHEHUI: 4x, — 7xy + 2x3+ x, =3
3x; — 5x; — X3+ x4, — 4xs =2

a) JlokasaTh, YTO OHa COBMECTHA.
0) Haiitn ¢pyHnamMmeHTa bHYIO CHCTEMY PEIIEHHH COOTBETCTBYIOIIEH OTHOPOIHOI CHCTEMBI.
B) HaiiTu o01ee pemeHne cucTeMbl U 3alucaTh €ro B BEKTOPHOH (Gopme.
B mpocrtpancTBe MHOTOWIEHOB p(X) € P4 (cTemenn He Bbilne 4) paccMaTpuBaroTes ToanpocTpadcTsa L, = { p(x) €
EPp (D)=p " (1)=0}ul,={pk) € Py: p'(—1) =p” (0) = 0}. Haiitn 6asuc mepeceuenus L; N L, u
Pa3MEpHOCTb CyMMBI Ly + L,.
B snuHeiiHOM npoctpaHcTBe P, (MHOTOWIEHBI CTENEHU HE Bbilie 2) aeicTByeT oneparop Ap(x) = % ) Ox p(t)dt. Haiitu

MAaTpHILy CONpSHKEHHOTo onepatopa A B Gasuce e; = 1, e, = x, e3 = x2.
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A2><4—

SIBISIETCS M MHOXECTBO BCEX MaTpun A € (a +6b) (C+ a) d 0 ),

0 3c (d+b) —b
JMHEHHBIM MPOCTPaHCTBOM? B ciiydae MONOKUTENRHOrO OTBETA HAMTH Pa3MEPHOCTh 3TOTO MPOCTPAHCTBA,
yKa3aTh Kakoi-HUOyIb 6asuc.

Takux, 4to A = (

X1+ Xp+ 10x3+ x4 — x5=0
Haiitu oOImee perieHre OMHOPOAHON cHUCTEMBI: { 5X; — X, + 8x3 — 2x4 + 2x5 = 0 ; 3amucath ero B
3x1 — 3%, —12%x3 — 4x, + 4x5 =0
BEKTOpHOU (opMme. Beinenuts GpyHIaMEeHTaIbHYIO0 CUCTEMY PELICHHH.
X1+ X, — 3x3— 4x, =1
JaHa cuctema IMHEHHBIX YpaBHEHU: 4x; + 5x, — 2x3— x5 =3
3x1+ 4x, +x3+4x, — X5 =2
a) Jlokaszarb, 4TO OHa COBMECTHa.
0) Haiitn QpyHmaMeHTaIbHYIO CHCTEMY PEIICHUH COOTBETCTBYIOMICH OHOPOIHON CHCTEMEI.
B) Haiitn oOmiee pemenne ciucTeMsl 1 3anncarh €ro B BEKTOPHOI opme.
B npoctpanctee Matpur A € A%** paccmarpuBaiotcss nBa moanpoctpancTBa Ly = {A € A¥*ay + a5 =
=0,ay, + a3 =0} ul, ={A € A%*: a,, + a,; = 0,a,3 + a,3 = 0}. Haiitu 6a3uc nepeceuenns L; N L, u
pPa3MepHOCTb CyMMBI Ly + L,.
B numueliHOM mpocTpaHcTBe MHOTOUJIEeHOB P, (cTenenn He Bbime 2) aeiictByer omepatop A = E + D', rne E —
TOXJIECTBEHHBIH ormeparop, D' — omepatop mud¢epennuposanus. Halitn marpuiy omepatopa A B 0asuce
e, =1le,=14+xe3=1+x+ x2.
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SIBnsieTcs TN MHOXECTBO BeeX MHorouneHos p(x) € P, (cTenmenu He Bhime 4) Takux, utop (1) = p" (1) =0,
JUHEHHBIM NPOCTPaHCTBOM? B cilyyae MOJOXKHUTEIHHOTO OTBETa HAWTH Pa3MEPHOCTh ITOr0 IPOCTPAHCTBA,
yKa3aTh KakoW-HHOYb Oa3wc.

2X1— Xo+ 2x3— X4+ x5=0
Haiit obmiee pemenne omHOpomHoil cucremsl: { X3 + 10x, — 3x3 — 2x, — x5 =0 ; sammcare ero B

4x; + 19x, —4x3 — 5x, — x5 =0
BEKTOpHOU (opMme. Beinenuts GpyHIaMEeHTaIbHYIO0 CUCTEMY PELICHHH.
Xy — Xy +4x3+ 3x, =0
[JaHa cucrema JIMHEHHBIX YpaBHEHUI: 3x;,— 2%+ x3+ 2x5 =1
2X1 — Xy — 3x3—3x4+ 2x5 =1

a) JlokasaTb, YTO OHa COBMECTHA.
0) Haiitu QpyHIaMeHTaIbHYIO CHCTEMY PEIICHUI COOTBETCTBYONICH OHOPOIHON CHCTEMBI.
B) HaiiTu o01mee pemeHne cucTeMbl U 3alucaTh €ro B BEKTOPHOH (opme.
B npoctpanctee matpun, A € A*** paccmarpuparotcs nBa moanpoctpanctsa Ly = {A € AP*:1ay, + a, +
+ a;3 =0,a,; + app + a3 = 0} u L,={A € A%>*:aq;; + a;, =0,a,, + a,, = 0}. Haiitu 6asuc
nepeceuenust L; N L, u pasMepHOCTb CyMMSBI Ly + L,.
B nmpoctpanctse L (1; sin x; cos x) — nuHeiiHol obonouke GpyHKiwmii e; = 1, e, = sinx, e; = cosx — aeicTByer
ornepatop mupdepennmposanus D'. Haiitn marpuiyy omeparopa D' B Oasuce f; = ey, f, = e, +e,,f3=¢e; +
+e, + es.
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") =0,
JUHEHHBIM MPOCTpaHCTBOM? B cilyuae MOJ0KUTENBHOTO OTBETA HANTH Pa3MepHOCTh 3TOr0 MPOCTPAHCTBA, YKa3aTh
KaKoii-HnOyap Oa3mc.

X1+ Xo+ Xz3— X4— x35=0
Haiiti 00lmiee pemieHne 0qHOPOIHON CHCTEMBL: § 2X1 + X — 2X3 — X4 — 2Xs = 0; 3amucarh ero B BEKTOPHOM

X, + 2%, +5x3— 2x, — x: =0
¢dopme. Beienuts GpyHIaMEHTAIBHYIO CHCTEMY PELICHHH.

Xy — Xp;+3x3+ 4x, =0
[JaHa cucrema JIMHEHHBIX YpaBHEHUI: 4x, — 3x, + X3+ 2x5 =1
31— 2x, — 2x3—4x,+ 2x5 =1
a) JIokazaTp, 4TO OHA COBMECTHa.
0) Haiitu QpyHIaMeHTaIbHYIO CHCTEMY PEIICHUI COOTBETCTBYONICH OHOPOIHON CHCTEMBI.
B) HaiiTu ob1riee penieHre CUCTEMBI U 3allUcaTh €ro B BEKTOPHOU dopme.
X1+ x3— x,=0 2% — X3+ X3 — x4, =0
ul,: {

B JIIT R, 3aganbl 1Ba MOAIPOCTPAaHCTBA L : { X — x,=0 X+ Xy — X3 =0 . Haiitn 0asuc

nepeceuenust L; N L, u 6asuc cymmsr L, + L,.

B  swmueiinom  mpoctpanctee L (e*; e¥ sinx; e*cosx) —  nuHe#HHOH ~— 000JOYKe ~ 3IEMEHTOB
e*, e*sinx, e* cosx — neifctByeT omepatop moBTopHOro Auddepennuposanus D' . Haiitn MaTpuiry omeparopa
D' B Gasuce e; = €%, e, = €*(1 +sinx + cosx), e; = €*(sinx — cos x).
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